

# 湘西公安夏季治安打击整治行动雷霆有力

## 全州刑事警情、治安警情、交通事故数同比下降

湖南法治报讯 (通讯员 丁丹 滕张芳子)9月23日,湘西土家族苗族自治州公安局召开夏季治安打击整治行动新闻发布会,介绍了全州公安机关夏季行动开展情况及取得的成效。

今年6月24日起,公安部党委连续第三年部署开展夏季治安打击整治专项行动。湘西州公安局坚决贯彻落实公安部、省公安厅和州委、州政府决策部署,聚焦“五个一批、五个严防、三个确保”的工作目标。以“三清三统一”为牵引性抓手,以防范重大风险三道防线机制为牵引,举全警之力打击突出违法犯罪,清查整治社会治安隐患,行动以来,全州刑事警情、治安警情、交通事故数同比分别下降37.50%、15.52%、18.8%。

### 重拳出击破案攻坚

将打击矛头对准群众反映强烈、高发多发、影响社会治安稳定的突出违法犯罪。重拳打



新闻发布会现场。

击街面打架斗殴、寻衅滋事、黄赌毒等夏季高发违法犯罪行为。全州公安机关共立刑事案件915起,抓获犯罪嫌疑人662人,抓获在逃人员77人。3起现行命案全破,侦破1起30年以上命案积案,八类重大刑事案件破案率达100%。侦办电诈251起,刑拘90人,黄赌警情同比下降4.2%,传统盗抢骗案件立案同比下降19.59%,破案率

上升10.34%。抓获涉毒犯罪嫌疑人40人,立案侦办经济案件36起,破获危害生态环境安全犯罪刑事案件14起。

### 全力维护社会稳定

不断深化防控重大风险三道防线机制,强化风险隐患排查化解。依托党政主体防线,利用群防群治人民防线,依托派出所前沿防线,与47家重点企

业、31个协会商会建立风险隐患群防群治联动机制。110个派出所与115个乡镇街道综治专干、网格员、护林员、保安员等21类治安要素建立风险隐患发现整改机制。检查重点目标单位5530家次、巡查重点部位3715个次、排查整改各类安全隐患842处。深入开展交通事故预防“减量控大”和交通问题顽瘴痼疾系统整治,查处酒驾醉驾534起、炸街扰民34起、涉牌涉证案件307起,全力保障群众安全出行。

### 筑牢社会整体防控体系

扎实开展见警察、见警车、见警灯行动。坚持显性用警、精准布警、全时见警。全州累计出动民辅警警力1.8万人次、警车6000余辆次、无人机520架次。发动义警、保安员、综治专干等群防群治力量1.17万人次。开展了3次9晚夏夜治安巡查宣防集中统一行动,检查车辆2.3万余台、人员2.5万余人次、

重点场所5500余处,抓获违法犯罪嫌疑人92人,形成严查严打高威震慑。坚持以宣促防,发起夏夜宣防主动仗,针对不同群体开展精准靶向宣传,突出防盗、防骗、防毒、防溺水、反电诈、拒酒驾等安全宣传和警示教育。其中吉首市公安局的“平安夜市”火爆出圈,获得群众好评。

### 狠抓矛盾纠纷化解

坚持和发展新时代枫桥经验,从实从细排查化解矛盾纠纷。用心用力专门治理重复警情,结合接处警、巡逻防范、社区走访、服务群众等工作,以家庭、感情、邻里、债务等纠纷为重点,会同有关部门和基层组织持续开展矛盾纠纷大排查大化解。做实110个纠纷联调室,同步开展“庭所对接”“律师进所”行动,全面开展矛盾纠纷排查化解工作,走访群众2.8余万户,化解各类矛盾纠纷6700余起,化解率98.92%,同比上升4%。

## 古丈县法院开审湘西州交通局原局长吴奕华职务犯罪案 受贿600余万元一审获刑十年半

湖南法治报讯(通讯员 程慧)近日,古丈县法院党组书记、院长李智伟担任审判长,公开开庭审理并宣判湘西土家族苗族自治州交通局原党组书记、局长,湘西厚驿交通建设投资有限责任公司原董事长吴奕华犯受贿罪一案。

开庭前,合议庭全面审阅了卷宗材料,对案件事实、证据和法律适用等问题进行了分析研究。为保证庭审公正高效进行作了充分准备。庭审中,审判

长组织控辩双方举证质证、进行法庭辩论,依法保障了诉讼参与人的诉讼权利。

法院审理查明,被告人吴奕华在担任州交通局副局长、局长及湘西厚驿交通建设投资有限责任公司董事长期间,利用职务上的便利为他人在工程承揽等方面提供帮助、谋取利益。多次非法收受或索取他人财物折合人民币共计608.2777万元、美元两万元。

法院审理认为,被告人吴奕

华身为国家工作人员,利用职务上的便利为他人谋取利益,多次非法收受或索取他人财物,数额特别巨大,其行为已构成受贿罪。被告人吴奕华归案后能如实供述自己的罪行,主动如实供述调查机关尚未掌握的其他受贿犯罪事实。被告人吴奕华自愿认罪认罚,当庭认罪悔罪,主动退缴部分违法所得。经综合评判,古丈县法院一审依法判处被告人吴奕华有期徒刑10年6个月,并处罚金80万元。

## 永顺专项整治 殡葬服务领域突出问题

湖南法治报讯(通讯员 田雨川)“现在殡仪馆服务收费规范多了,哪些是基本项目,哪些是自选项目都一目了然。”近日,在永顺县灵溪殡仪馆办丧事的居民张先生表示。

今年来,永顺县纪委监委以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,紧盯殡葬服务领域突出问题开展专项整治。重点聚焦殡葬服务机构管理不规范、变相捆绑或强制提供服务、设置明显不合理收费项目、服务收费不透明、丧葬用品价格虚高等6个方面问题,强化监督统筹、系统施治。

专项整治启动以来,县纪委监委主动靠前监督,联合县民政局、县市场监督管理局、县发改局等行业主管部门,通过实地查看、调研走访、查阅资料等方式,深入殡仪馆、乡镇、公墓等一线场所对殡葬管理、殡仪服务、收费标准、工作作风等情况进行明察暗访。全面查找殡葬领域管理服务漏洞。截至目前,开展联合监督检查3次,发现并督促整改问题4个,下发督办函1份。

针对群众反映强烈的殡葬服务项目收费不透明、服务质量不佳等问题,县纪委监委着力压实各职能部门监

管责任,推动同向发力。县民政局对殡葬服务项目进行全面清理,积极与县发改局协商定价,上报县政府召开专题会议研究殡葬服务项目及收费标准相关工作。并将调整后的收费标准清单及服务流程图在殡仪馆显眼位置公示。县殡仪馆投入资金10万余元对基础设施进行整修,通过优化殡仪服务环境、提升殡仪服务质量,努力提高群众治丧满意度。县市场监督管理局针对社会殡葬服务中介组织开展专项检查,对超政府定价标准收费、价格欺诈、强制服务并收费等行为严肃查处。

为进一步推动专项整治长效固本。永顺县还在全县305个村(社区)全覆盖建立红白理事会,将殡葬移风易俗要求转换为村规民约,引导群众自觉摒弃丧葬陋习,树立厚养薄葬、节地生态安葬新风。

目前,该县取消殡葬收费服务项目3项,原整体打包收费的项目调整为5项单项自主选择收费项目,自选项目收费标准下降幅度达67%,整体治丧收费与前几年相比下降了4-5万元左右。该县还大力实施惠民殡葬补贴政策,今年来累计为167个逝者家庭减少费用47.62万元。

## 整治电动自行车安全隐患净化市场

湖南法治报讯(通讯员 罗艺 符莘 周丰达 张芳)“今天,我购买了一台爱玛牌电动自行车,价格公道,电池质量有保证,而且服务很好。”刚购车的田女士说。9月伊始,湘西土家族苗族自治州永顺县开展电动自行车安全隐患整治行动后发生了新变化。

此前,有消费者反映市场上销售电动自行车存在非法改装情况,存在市场销售终端监管不到位的问题。为此,永顺县纪委监委强化“室组地”协同联动,第二纪检监察室、派驻县发改局纪检监察组和县市

场监督管理部门等职能部门组成专项督导组,联合开展前期调查,发现群众反映的问题属实。于是,督导组要求县市场监督管理部门抽调精干人员开展专项整治行动,严厉打击销售不合格电动自行车的违法行为,规范电动自行车市场经营秩序。

连日来,30多名市场监管执法人员向各电动自行车销售商家宣传相关法律法规及最新国家强制性标准,督促其落实经营主体责任。严格履行进货查验义务,建立进货信息台账。严格核对经营者营业资质,对

电动自行车产品合格证、铭牌、3C认证证书和产品进销记录等进行核查。严查销售未经强制性产品认证的电动自行车,蓄电池和充电器等产品,严厉查处非法改装、拼装电动自行车等经营行为。同时,在公共场所向消费者宣讲使用不合格电动自行车的危害及后果,并公布12315、12345消费举报投诉电话,营造不购买违规电动自行车的良好市场环境。

截至目前,共检查电动自行车销售门店28家次,立案6件,行政处罚6家,有力净化了电动自行车市场环境。